

## Правозащитники назвали The Guardian «голосом года»

Британская газета The Guardian получила премию правозащитной группы Liberty за серию материалов о масштабной слежке спецслужб Великобритании и США за пользователями интернета по всему миру. Сообщение об этом 25 ноября появилось на сайте издания.

Газета получила награду в номинации «Независимый голос года» (Independent Voice of the Year). Как отметили организаторы церемонии, The Guardian проявила большую смелость, рассказав о том, о чем другие молчали, и поставив правду превыше всего.

«Инфраструктура тотальной слежки, которая выстаивалась за нашими спинами и без нашего ведома, — вот, что в первую очередь беспокоило передавшего нам документы Эдварда Сноудена и нас самих. Все это должно было стать предметом общественного обсуждения. Мы рады, что помогли начать это обсуждение», — заявил, выступая с речью на вручении награды, главный редактор The Guardian Алан Русбриджер (Alan Rusbridger).

Кроме The Guardian награды группы Liberty также получили Кэролайн Криадо-Перез (Caroline Criado-Perez), организовавшая кампанию по возвращению портретов великих женщин на британские банкноты, и Дорин Лоренс (Doreen Lawtence), многие годы добивающаяся от правоохранительных органов расследования гибели своего сына Стивена. Адвокатом года по версии Liberty стала Стефани Харрисон (Stephanie Harrison). Харрисон была отмечена за свою работу над делами мигрантов и беженцев.

Данные о слежке за пользователями Сети, установленной Агентством национальной безопасности США (АНБ) и Британским центром правительственной связи (GCHQ), были переданы The Guardian Эдвардом Сноуденом летом 2013 года. Из попавших в руки прессы секретных документов стало известно о разработанных спецслужбами программах сбора и анализа интернет-трафика. Объектами слежки со стороны АНБ и GCHQ, как следует из опубликованных материалов, являются миллионы пользователей в США, Великобритании, Германии, Бразилии, Италии и других странах. Публикация сведений, предоставленных экс-сотрудником АНБ Сноуденом, продолжается до сих пор.

<http://lenta.ru/news/2013/11/26/nsaaward/>